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1.  ΑΠΟ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ 
 

 Οι αρρώστιες (ασθένειες) στους ανθρώπους οφείλονται σε διά-

φορους εσωγενείς ή εξωγενείς παράγοντες. Εάν τους ομαδοποιή-

σουμε, τρεις είναι οι κύριες πηγές που προκαλούν αρρώστιες στον 

άνθρωπο, είναι η παράβαση των φυσικών νόμων, η παράβαση των 

πνευματικών νόμων του Θεού και οι ενέργειες του Διαβόλου μέσα 

στη ζωή των ανθρώπων, πιστών και μη πιστών. 
 

(α) Παράβαση ΦΥΣΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ έχουμε για παράδειγμα, εάν 

κάνει κρύο και δεν ντυθούμε κατάλληλα, θα κρυολογήσουμε όταν 

βγούμε έξω από το σπίτι μας. Ή εάν συμβεί ένα ατύχημα και πέ-

σουμε από ψηλά, θα σπάσουμε τα κόκαλά μας γιατί πηγαίνουμε 

αντίθετα από το νόμο της βαρύτητας.  
 

(β) Παράβαση ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ ΝΟΜΩΝ έχουμε όταν θερίζουμε τα 

αρνητικά αποτελέσματα από την μη τήρηση των αληθειών της Αγίας 

Γραφής. Για παράδειγμα, μας λέγει ο Ιησούς «θέλεις αγαπά τον πλη-

σίον σου, ως σεαυτόν» (Ματθαίος ΚΒ/22:39), εάν όμως εμείς έχουμε μί-

σος για τον πλησίον μας, τότε αρχίζουμε να έχουμε και σωματικά 

προβλήματα, όπως να ταραζόμαστε, να μας καταλαμβάνει το βράδυ 

αϋπνία, το στομάχι μας να αρχίζει να πονά και γενικά το σώμα μας 

να αντιδρά στην όλη κατάσταση. 
 

(γ) Ο ΔΙΑΒΟΛΟΣ φορέας κάθε μορφής κακού. Η βασική πηγή 

των ασθενειών και όλων των προβλημάτων του ανθρώπου είναι ο 

Διάβολος, ο οποίος απόκτησε κυριαρχικά δικαιώματα επάνω στον 

άνθρωπο μέσα στον κήπο της Εδέμ, όταν ο Αδάμ και η Εύα παρά-

κουσαν στην εντολή του Θεού. Ο Διάβολος έρχεται «διά να κλέψει 

και να σκοτώσει και να απολέσει» (Ιωάννης Ι'/10:10) ότι καλό έχουμε 

στη ζωή μας, όπως είναι η υγεία μας, η χαρά μας και η αφθονία του 

Θεού στη ζωή μας. Ο Διάβολος μισεί τον άνθρωπο και θέλει να τον 

καταστρέφει με κάθε τρόπο. 
 

 Θα μπορούσαμε να ομαδοποιήσουμε τις αρρώστιες μόνο σε 

δύο κατηγορίες, σ' αυτές που οφείλονται σε παθολογικά αίτια και 

σ' αυτές που οφείλονται σε δαιμονικές ενέργειες. Η διάκριση όμως 

είναι πάρα πολύ δυσχερής και σε μερικές περιπτώσεις αδύνατη, κα-

θόσον πλήθος παθολογικών προβλημάτων (ασθενειών) προέρχο-

νται από δαιμονικές ενέργειες, ενώ στον φυσικό τομέα παρουσιάζο-

νται ότι οφείλονται σε καθαρά παθολογικά αίτια, γεγονός που η ια-

τρική επιστήμη εξ ορισμού απορρίπτει και δεν δέχεται την ενέργεια 

πονηρών πνευμάτων, δίνοντας διάφορες επιστημονικές εξηγήσεις. 
 

 Για να το καταλάβουμε αυτό, θα αναφέρουμε ένα παράδειγμα 

μέσα από τη ζωή του Ιησού, στον οποίο σε κάποια περίπτωση έφε-

ραν έναν "κωφόν δαιμονιζόμενον". Ο Ιησούς που γνώριζε την αιτία 

της αρρώστιας επιτίμησε το πονηρό πνεύμα και «αφού εξεβλήθη το 

δαιμόνιον, ελάλησεν ο κωφός, και εθαύμασαν οι όχλοι» (Ματθαίος Θ/9: 

32-33, ΙΒ/12:22, κλπ). Η δαιμονική ενέργεια προκάλεσε το παθολογικό 

πρόβλημα υγείας, για το οποίο η σημερινή ιατρική θα το απέδιδε σε 

άλλους παράγοντες. 
 

 Η Αγία Γραφή μας αποκαλύπτει ότι υπάρχουν ειδικά δαιμόνια, 

που έχουν αποστολή να φέρνουν αρρώστιες επάνω στον άνθρωπο, 

πρόκειται για πνεύματα ασθένειας που εργάζονται να καταστρέ-

ψουν την υγεία του ανθρώπου, το σώμα του οποίου ο Θεός το έχει 

προορίσει να είναι ο πνευματικός ναός Του, όταν ο πιστός βαπτισθεί 

με το άγιο Πνεύμα Του (βλ. Α' Κορινθίους Γ/3: 16, ς'/6:19, Β' Κορινθίους 

ς'/6:16, κλπ). Ο Διάβολος μέσα στην Αγία Γραφή χαρακτηρίζεται και 

ως "πονηρός", γιατί όταν φέρνει την αρρώστια στον άνθρωπο, τον 

εξαπατά, λέγοντάς του "ο Θεός σου έδωσε την αρρώστια για να σε 

δοκιμάσει". Ο Διάβολος είναι ο ανθρωποκτόνος και ο πατέρας του 

ψεύδους. Η Αγία Γραφή μας διδάσκει το εντελώς αντίθετο για τον 

Θεό, ότι η φύση Του είναι αγάπη, αγιότητα και δικαιοσύνη. 
 

 Ο Ιησούς ήρθε να καταστρέψει τα έργα του Διαβόλου και η 

ζωή Του ήταν μια συνεχής προσφορά. Ποτέ δεν είπε σε κάποιον άν-

θρωπο "πάρε μία αρρώστια για να δοκιμαστείς", αλλά αντίθετα θε-

ράπευε χωλούς, κωφούς, λεπρούς, τυφλούς, δαιμονιζόμενους και α-

νάσταινε νεκρούς. Ο απόστολος Πέτρος λέγει ότι ο Θεός «έχρισε τον 

Ιησούν τον από Ναζαρέτ με Πνεύμα άγιον και με δύναμιν, ο οποίος δι-

ήλθεν ΕΥΕΡΓΕΤΩΝ και ΘΕΡΑΠΕΥΩΝ πάντας τους καταδυναστευο-
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μένους υπό του Διαβόλου, διότι ο Θεός ήτο μετ' αυτού» (Πράξεις Ι'/10: 

39). Αυτή ήταν η επίγεια διακονία του Ιησού, να θεραπεύει και να 

ευεργετεί "πάντας", όχι μερικούς, αλλά όλους και όλοι αυτοί που εί-

χαν προβλήματα αρρώστιας ήταν γιατί ο Διάβολος τους "καταδυνά-

στευε", αυτός είναι ο δυνάστης και ο φορέας της αμαρτίας και της 

αρρώστιας μέσα στον κόσμο. 
 

 Ο Ιησούς Χριστός σύντριψε τη δυναστεία του Διαβόλου επάνω 

στο σταυρό του Γολγοθά, του αφαίρεσε κάθε δύναμη και εξουσία και 

τον κατέστησε άνεργο. Εάν σήμερα ο Διάβολος έχει δικαιώματα 

επάνω μας και μας προκαλεί προβλήματα, είναι γιατί εμείς του δί-

νουμε τόπο (Εφεσίους Δ/4:27) με την ανυπακοή μας στο θέλημα του 

Θεού. Ο Ιησούς Χριστός με τη σταυρική Του θυσία πήρε ΟΛΕΣ τις 

αμαρτίες μας και ΟΛΕΣ τις αρρώστιες μας και με τις πληγές Του 

εμείς είμαστε θεραπευμένοι (βλ. Ψαλμός ΡΓ/103:2-4, Ησαΐας ΝΓ/53:5, Α' 

Πέτρου Β/2:24, κλπ). 
 

 Ο Κύριος Ιησούς συνέχεια θεράπευε κάθε ανάγκη του αν-

θρώπου, παρ' όλο που στην εποχή Του υπήρχαν πολλοί γιατροί 
(βλ. Μάρκος Ε/5:26), θεράπευε χωρίς καμιά εξαίρεση όλους όσους 

ερχόντουσαν σ' Αυτόν, ή όλους όσους οι άλλοι έφερναν σ' Αυτόν. 

Πάντοτε και παντού ο Ιησούς ευεργετούσε, γι' αυτό είναι προσβολή 

για τη σταυρική θυσία Του η κατηγορία ότι "ο Θεός δίνει αρρώστιες 

για να μας δοκιμάσει". Ο Θεός είναι απείραστος κακών, δεν δίνει 

ασθένειες, αλλά αγαθές δόσεις: «Κάθε δόση αγαθή και κάθε δώρημα 

τέλειον είναι άνωθεν (από τον ουρανό) καταβαίνον από του Πατρός των 

φώτων, εις τον Οποίον δεν υπάρχει αλλοίωση ή σκιά μεταβολής» (Ιάκω-

βος Α/1:17).   
 

2.  ΤΡΟΠΟΙ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 
 

 Από τις διηγήσεις των 4 Ευαγγελίων βλέπουμε ότι ο Ιησούς 

δεν εφάρμοζε πάντοτε τους ίδιους τρόπους θεραπείας, ενεργούσε 

ανάλογα με τις καταστάσεις, αλλά και μ' έναν μοναδικό σκοπό, που 

ήταν να δοξάζει τον ουράνιο Πατέρα που Τον απέστειλε. Υπήρχαν 

περιπτώσεις που θεράπευε χωρίς το αποτέλεσμα να γίνεται αμέσως 

ορατό, αλλά να γίνεται λίγο αργότερα, όπως συνέβηκε στην περί-

πτωση της θεραπείας των δέκα λεπρών (Λουκάς ΙΖ/17:11-19).  
 

 Σε άλλες περιπτώσεις η θεραπεία φανερωνόταν αμέσως, ό-

πως συνέβηκε με τον γιο του αυλικού του βασιλιά, που θεραπεύ-

τηκε από απόσταση μ' έναν λόγο του Ιησού, χωρίς να χρειαστεί να 

πάει στο σπίτι του στην Καπερναούμ, ενώ ο Ιησούς ήταν στην Κανά 

της Γαλιλαίας, 20 χλμ μακριά (Ιωάννης Δ/4:46-53). 
 

 Υπήρχαν περιπτώσεις που η θεραπεία θα επακολουθούσε σε 

λίγο, εφόσον ο ασθενής εκτελούσε τον λόγο του Ιησού, όπως συνέ-

βηκε με τον τυφλό που τον έστειλε στην κολυμβήθρα του Σιλωάμ 

για να νιφτεί και να θεραπευτεί. Εάν αυτό δεν το έκανε ο τυφλός, 

λόγω απιστίας στα λόγια του Ιησού Χριστού, δεν θα θεραπευόταν 
(Ιωάννης Θ/9:1-15). 
 

 Άλλες φορές ο Ιησούς πριν θεραπεύσει κάποιον, τον απομά-

κρυνε από το περιβάλλον του, όπως συνέβηκε με τον τυφλό που 

τον έβγαλε έξω από την κωμόπολη (Βηθσαϊδά) και όταν θεραπεύτη-

κε και ανέβλεψε του είπε να μην πει σε κανέναν πως θεραπεύτηκε 
(Μάρκος Η/8:22-25). 
 

 Ο πιο συνηθισμένος τρόπος θεραπείας του Ιησού ήταν αμέ-

σως, την ίδια στιγμή, όπως συνέβηκε με τη γυναίκα που είχε για 12 

χρόνια ρύση αίματος (Λουκάς Η/8:47) ή με την συγκύπτουσα για 

18 χρόνια γυναίκα (Λουκάς ΙΓ/13:13). Για τις δύο αυτές περιπτώσεις 

θα αναφερθούμε και παρακάτω. 
 

 Πολλές φορές ο Ιησούς θεράπευε ομαδικά, όλους όσους εί-

χαν πάει για να ακούσουν τη διδασκαλία Του ή να λάβουν θεραπεία 

και αναφέρει η Γραφή ότι θεράπευε όλους:  
 

 

 (α) ΜΑΤΘΑΙΟΣ Δ/4:23 «Και περιήρχετο ο Ιησούς όλην την Γαλιλαίαν, 

διδάσκων εις τας συναγωγάς αυτών και κηρύττων το ευαγγέλιον 

της βασιλείας και θεραπεύων πάσαν νόσον και πάσαν ασθένειαν 

μεταξύ του λαού.....».  
 

(β) ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΙΕ/15:30-31 «Και ήλθον προς αυτόν όχλοι πολλοί έχο-

ντες μεθ' εαυτών χωλούς, τυφλούς, κωφούς, κουλλούς και άλλους 

πολλούς· και έρριψαν αυτούς εις τους πόδας του Ιησού, και εθε-

ράπευσεν αυτούς· ώστε οι όχλοι εθαύμασαν βλέποντες κωφούς 

λαλούντας, κουλλούς υγιείς, χωλούς περιπατούντας και τυφλούς 

βλέποντας· και εδόξασαν τον Θεόν....».  
 

(γ) ΛΟΥΚΑΣ Δ/4:40 «Ενώ δε έδυεν ο ήλιος, πάντες όσοι είχον ασθε-

νούντας υπό ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΝΟΣΩΝ έφεραν αυτούς προς αυτόν· Εκεί-
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νος δε επιθέσας τας χείρας εις ένα έκαστον αυτών εθεράπευσεν 

αυτούς....».  
 

3.  ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ ΑΡΡΩΣΤΙΑ 
 

 Από τους παραπάνω τρόπους θεραπείας που ακολουθούσε ο 

Ιησούς, φαίνεται πολύ καθαρά ότι θεράπευε ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΙΔΩΝ τις 

αρρώστιες, γιατί γι' Αυτόν δεν υπήρχαν ανίατες αρρώστιες, ο 

Θεός που κατοικούσε μέσα Του "χωρίς μέτρο" είναι η πηγή κάθε ευ-

λογίας και ο χορηγός της ζωής. 
 

(α) Ο Ιησούς θεράπευε λεπρούς (βλ. Λουκάς Ε/5:12-13, ΙΖ/17:11-19), 

παραλυτικούς (Λουκάς Ε/5:18-25), κωφούς (βλ. Ματθαίος Θ/9: 32-33, 

ΙΒ/12:22, Λουκάς ΙΑ/11:14), τυφλούς (Ιωάννης Θ/9:6-10, Ματθαίος Θ/9:27-

30,32-33, ΙΒ/12:22, Μάρκος Ι'/10:46-52, Λουκάς ΙΗ/18:35-43, κλπ), χωλούς, 
(Λουκάς ς'/6:6-11), έχοντες πυρετό (Ματθαίος Η/8:14-15, Μάρκος Α/1:30-

31, Λουκάς Δ/4:38-39, Ιωάννης Δ/4: 52, κλπ) και ανάσταινε νεκρούς (βλ. 

Λουκάς Ζ/7:11-17, Ματθαίος Θ/9:23-26, Ιωάννης ΙΑ/11:43-44, κλπ). 
 

(β) Ο Ιησούς Χριστός θεράπευε χρόνιες παθήσεις, που τις θε-

ωρούσαν ανίατες και έφερναν μεγάλο πόνο στον πάσχοντα και 

στους οικείους του. Αναφέρουμε ενδεικτικά τρεις περιπτώσεις: 
 

 Θεράπευσε κάποιον που έπασχε για 38 χρόνια, χωρίς να 

αναφέρει η Γραφή από τι ακριβώς έπασχε, απλά γράφει «πά-

σχων ασθένειαν...»  (Ιωάννης Ε/5:5-9).  
 

 Θεράπευσε μια αιμορροούσα γυναίκα που έπασχε για 12 

χρόνια και όπως φανέρωσε ο Ιησούς η ασθένειά της ήταν μια 

μάστιγα του Διαβόλου επάνω της (Μάρκος Ε/5:25-34, Ματθαίος 

Θ/9:20-22).  
 

 Θεράπευσε και μια άλλη γυναίκα που για 18 χρόνια υπέφε-

ρε από κύρτωση και δεν μπορούσε να ανακύψει (Λουκάς ΙΓ/13: 

11-16). Ο Ιησούς αποκάλυψε ότι η ασθένεια της γυναίκας αυ-

τής ήταν ενέργεια ενός πονηρού πνεύματος, που την είχε δέ-

σει και δεν μπορούσε να ορθώσει το σώμα της.   
 

(γ) Ο Ιησούς θεράπευε αρρώστιες αποκλειστικός φορέας των ο-

ποίων ήταν τα πονηρά ακάθαρτα πνεύματα. Θεράπευε σχιζοφρε-

νείς, δαιμονιζόμενους και σεληνιαζομένους. Διάβασε τα ακόλουθα 

εδάφια με προσοχή μέσα από την Καινή Διαθήκη:   
 

Ματθαίος: Δ/4:23-24, Η/8:16-17,28-34, Θ/9:32-33, ΙΒ/12:22. 
 

Λουκάς: Δ/4:33-37, 40-41,  ς'/6:17-19,  Ζ/7:20-22,  Θ/9:42,  
ΙΑ/11: 14,  ΙΓ/13:10-14, κλπ.  
 

Μάρκος: Α/1:23, Γ/3:10-12, Ε/5:1-20, Ζ/7:32, Θ/9:17, κλπ. 
 

Επίσης: Πράξεις Αποστόλων Ι'/10:38, Ιώβ Β/2:7, κλπ. 
  

(δ) Ο Ιησούς θεράπευε επιθέτοντας τα χέρια Του επάνω στους 

πάσχοντες, ή με το να Τον αγγίζουν οι άλλοι. Άλλες φορές θερά-

πευε με ένα πρόσταγμά Του ή με έναν λόγο Του (βλ. Ματθαίος Η/8:3, 

Λουκάς ς'/6:10, Η/8:44, Μάρκος Α/1:31, Ζ/7:34, κλπ). 
 

4.  Η ΙΔΙΑ ΔΥΝΑΜΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΣΤΗΝ  

 ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΜΕΣΑ Σ' ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΙΩΝΕΣ  
 

 Ο Ιησούς έδωσε τη δύναμη της θεραπείας στους μαθητές Του, 

οι οποίοι κήρυξαν το μήνυμα του ευαγγελίου με ενέργεια δυνάμεων 

και θαυμάτων. Ο απόστολος Πέτρος μαζί με τον Ιωάννη, λίγο μετά 

την Πεντηκοστή, θεράπευσαν έναν εκ γενετής χωλό (Πράξεις Γ/3:4-

10), θεράπευσε τον παραλυτικό Αινέα (Πράξεις Θ/9:32-35) και ανέ-

στησε την Δορκάδα (Πράξεις Γ/3:36-43). Ήταν τέτοια η δύναμη της 

παρουσίας και της δόξας του Ιησού επάνω στον Πέτρο που μόνον η 

σκιά του να έπεφτε επάνω σε ασθενείς, αυτοί αμέσως θεραπεύο-

νταν (Πράξεις Ε/5:12-16). 
 

 Το ίδιο βλέπουμε αργότερα να γίνεται και με τον απόστολο 

Παύλο, ο οποίος όταν βρισκόταν στα Λύτρα θεράπευσε έναν εκ γε-

νετής χωλό (Πράξεις ΙΔ/14:8-11). Αργότερα στους Φιλίππους ο Παύ-

λος ελευθέρωσε μια κοπέλα που είχε πνεύμα πύθωνος, δηλαδή δαι-

μόνιο μαντείας (Πράξεις Ις'/16:16-18). Σε άλλη περίπτωση που ο Παύ-

λος βρισκόταν στις πόλεις της Ασίας, επάνω στους ασθενείς φέρνο-

νταν από το σώμα του μαντήλια ή περιζώματα και οι ασθένειες 

έφευγαν απ' αυτούς και τα πονηρά πνεύματα έβγαιναν απ' αυτούς 

(Πράξεις ΙΘ/19:12). 
 

 Ο Ιησούς έδινε τη δύναμη της θεραπείας σε όλους τους 

πιστούς, εφόσον Του ζητούσαν αυτή τη δύναμη (Α' Κορινθίους 

ΙΒ/12:9) και ζούσαν άγια και καθαρή ζωή, χωρίς συμβιβασμούς με 

την αμαρτία. Ο ίδιος είχε υποσχεθεί ότι οι πιστοί θα κάνουν πολύ 

μεγαλύτερα έργα απ' ότι έκανε ο ίδιος: «Αληθώς, αληθώς σας λέγω, 
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όποιος πιστεύει εις Εμέ, τα έργα τα οποία κάμνω και εκείνος θέλει κά-

μει, και μεγαλύτερα τούτων θέλει κάμει....» (Ιωάννης ΙΔ/14:12-13). Αυτό 

το βλέπουμε αμέσως στη ζωή της πρώτης αποστολικής εκκλησίας. 

Ο διάκονος Στέφανος, που έγινε ο πρώτος μάρτυρας της πίστης και 

που ήταν ένας απλός τραπεζοκόμος έκανε σημεία και τεράστια στο 

λαό (Πράξεις ς'/6:1-8). Ο Ανανίας, που δεν ήταν μεταξύ των επισή-

μων αποστόλων και μαθητών του Ιησού, αλλά ήταν ένας απλός μα-

θητής ("μαθητής τις") προσευχήθηκε και αποκαταστάθηκε η όραση του 

πρώην διώκτη Σαούλ (Πράξεις Θ/9:10-19). 
 

 Πολύ αργότερα ο Ιάκωβος, ο αδελφός του Κυρίου, στην ομώ-

νυμη επιστολή του συμβουλεύει: «Ασθενεί κάποιος μεταξύ σας; Ας 

προσκαλέσει τους πρεσβυτέρους της εκκλησίας, και ας προσευχηθούν 

επ' αυτόν, αλείψαντες αυτόν με έλαιον εν τω ονόματι του Κυρίου. Και 

η μετά πίστεως ευχή θέλει σώσει τον πάσχοντα, και ο Κύριος θέλει 

εγείρει αυτόν....» (Ιάκωβος Ε/5:14-15). 
 

 Αργότερα, οι επονομαζόμενοι πατέρες της εκκλησίας, όπως 

ήταν ο Ειρηναίος (110 μ.Χ.) ή ο Ωριγένης (200 μ.Χ.) αναφέρουν στα 

συγγράμματά τους ότι «...μερικοί άνθρωποι έχουν θαυμάσια δύναμη 

θεραπείας και θεραπεύουν αρρώστους, επιθέτοντας τα χέρια επάνω 

τους και επικαλούμενοι το θείο όνομα του Ιησού». Η ενέργεια του 

Ιησού σε δυνάμεις και θαύματα συνεχίστηκε σε όλους τους αιώνες 

και σε όλες τις εποχές, έστω και περιορισμένα, λόγω του συμβι-

βασμού της εκκλησίας με τον κόσμο. 
 

5.  Ο ΙΗΣΟΥΣ ΘΕΡΑΠΕΥΕΙ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ  
 

 Η ίδια δύναμη του Ιησού υπάρχει και σήμερα στην εκκλησία 

του 21ου αιώνα και μάλιστα σήμερα είναι επιτακτική η ανάγκη η 

εκκλησία να ενεργεί με σημεία και τεράστια, καθόσον η αμαρτία έχει 

φθάσει στο πλήρες και ο ένδοξος ερχομός του Ιησού είναι πολύ 

κοντά, καθόσον βρισκόμαστε μέσα στις έσχατες ημέρες. 
 

 Ότι εντολές και υποσχέσεις έδωσε ο Ιησούς στους μαθητές 

Του, ισχύουν για όλους τους ζώντες αγίους (αναγεννημένους πιστούς) 

σε όλες τις εποχές. Όταν ο Ιησούς προσευχήθηκε στον Πατέρα Θεό 

να διαφυλάξει τους μαθητές Του, που ήσαν μαζί Του (Ιωάννης ΙΖ/17:9-

19), δεν έμεινε μόνον σε αυτούς, αλλά προχώρησε παρακάτω και 

προσευχήθηκε και γι' αυτούς που θα πιστέψουν από το μήνυμα των 

μαθητών Του σε όλες τις γενιές «...Και δεν παρακαλώ μόνον περί τού-

των (των μαθητών Μου), αλλά και περί των πιστευσάντων εις Εμέ διά του 

λόγου αυτών· διά να είναι πάντες ένα, καθώς συ, Πάτερ, είσαι εν Εμοί 

και Εγώ εν Σοι, να είναι και αυτοί εις ημάς ένα» (Ιωάννης ΙΖ/17:20-21). Η 

ίδια πρόνοια του Ιησού για όλους τους πιστούς, σε όλες τις εποχές. 
 

 Ο απόστολος Πέτρος την ημέρα της Πεντηκοστής, που μι-

λούσε στο συγκεντρωμένο πλήθος, όταν τον ρώτησαν τι πρέπει να 

κάνουν για να σωθούν, τους απάντησε ότι πρέπει να κάνουν τρία 

πνευματικά βήματα, από τα οποία θα ήθελα να προσέξουμε 

ιδιαίτερα το 3ο κατά σειρά: « (1ο) Μετανοήσατε, (2ο) και ας βαπτισθεί 

έκαστος από εσάς εις το όνομα του Ιησού Χριστού εις άφεσιν αμαρτιών, 

(3ο) και θέλετε λάβει την δωρεάν του αγίου Πνεύματος,  δ ι ό τ ι ....». Ο 

Πέτρος δεν σταμάτησε στο 3ο βήμα, αλλά έκανε μια ουσιώδη διευ-

κρίνιση, που αφορά όλους τους πιστούς, σε όλες τις εποχές, είπε 
«....δ ι ό τ ι  προς ΕΣΑΣ είναι η επαγγελία και προς τα ΤΕΚΝΑ σας και 

προς πάντας τους εις ΜΑΚΡΑΝ, όσους αν προσκαλέσει Κύριος ο Θεός 

ημών....» (Πράξεις Β/2:38-39).  
 

 Τους λέγει ο Πέτρος ότι η υπόσχεση του Κυρίου για τη δωρεά 

του αγίου Πνεύματος είναι (1) και για ΕΣΑΣ, που τώρα με ακούτε, (2) 

και για τα ΠΑΙΔΙΑ σας, δηλαδή για τους άμεσους απογόνους σας, 

(3) και για ΟΛΟΥΣ "τους εις μακράν", όσους προσκαλέσει ο Κύ-

ριος. Εμείς σήμερα είμαστε οι "εις μακράν" και εφόσον ανταποκρι-

θήκαμε στην πρόσκληση του Κυρίου, όλες οι υποσχέσεις Του είναι 

και για εμάς. Οι μαθητές όταν βαπτίσθηκαν με το άγιο Πνεύμα έκα-

ναν σημεία και τεράστια μέσα στο λαό, είχαν δύναμη και εξουσία 

στο όνομα του Ιησού Χριστού να συντρίβουν τις δυνάμεις της κόλα-

σης, είχαν πνευματικά χαρίσματα, όπως ιαμάτων (θεραπείας), διάκρι-

σης πνευμάτων, προφητείας, λόγο γνώσεως, λόγο σοφίας, κλπ..  
 

 Την ίδια εξουσία και δύναμη έχουμε και εμείς σήμερα. Είναι υ-

πόσχεση του ίδιου του Ιησού προς την εκκλησία Του: «Σημεία δε εις 

τους πιστεύσαντας θέλουν παρακολουθεί ταύτα, Εν τω ονόματί μου θέ-

λουν εκβάλλει δαιμόνια· θέλουν λαλεί νέας γλώσσας· όφεις θέλουν πιά-

νει· και εάν κάτι θανάσιμόν πιούν, δεν θέλει βλάψει αυτούς· επί αρρώ-

στους θέλουν επιθέσει τας χείρας, και θέλουν ιατρεύεσθαι» (Μάρκος 

Ις'/16:17-18). Οι άγιοι, οι ζώντες πιστοί, έχουμε την εξουσία να εκβάλ-

λουμε δαιμόνια και να θεραπεύουμε αρρώστους με τη δύναμη του 
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ονόματος του Κυρίου Ιησού. 
 

 Αναφέρει η Αγία Γραφή ότι «ο Ιησούς Χριστός είναι ο ΙΔΙΟΣ χθές 

και σήμερον και εις τους αιώνας» (Εβραίους ΙΓ/13:8). Ο Ιησούς και σή-

μερα είναι ο ίδιος, δεν αλλάζει. Η δύναμή Του είναι η ίδια και ντύνει 

με δύναμη και με χρίσμα το λαό Του για να συντρίψει τις δυνάμεις 

τους σκότους. Μας δίνει παράδειγμα να ακολουθούμε: Όπως ο ίδιος 

διερχόταν τις πόλεις και τα χωριά διδάσκων, ευεργετώντας και απε-

λευθερώνοντας τους ανθρώπους από τη δυναστεία και τα δεσμά 

του Διαβόλου, αυτή είναι και η δική μας αποστολή σήμερα.  
 

 Ο Ιησούς μας δίνει εξουσία να πατάμε επάνω σε ΟΛΗ την δύ-

ναμη του εχθρού και τίποτα δεν μπορεί να μας βλάψει και εφόσον 

αυτό είναι λόγος δικός Του, είναι "ναι και αμήν": «Ιδού, δίδω εις εσάς 

την εξουσία του να πατάτε επάνω όφεων και σκορπίων και επί πάσαν 

την δύναμιν του εχθρού και ουδέν θέλει σας βλάψει» (Λουκάς Ι'/10:19). Ο 

Ιησούς είναι ο ίδιος και σήμερα, το έργο Του είναι τριπλό: Σώζει την 

ψυχή μας από την αιώνια κόλαση, θεραπεύει το σώμα μας από τις 

αρρώστιες και μας ελευθερώνει από τη δυναστεία του Σατανά και 

αυτό το τριπλό έργο σήμερα το συνεχίζει μέσω της εκκλησίας Του, 

κεφαλή της οποίας είναι Αυτός. Ο Θεός τον ανέστησε και τον απέ-

στειλε για να μας ευλογεί: «Προς εσάς πρώτον ο Θεός αναστήσας τον 

Υιόν αυτού Ιησούν απέστειλεν Αυτόν διά να σας ευλογεί όταν επιστρέ-

φητε έκαστος από τας πονηρίας σας» (Πράξεις Γ/3:26).  
 

 Η εκκλησία καλείται να χρίσει την κεφαλή της, τον Ιησού και 

όταν συμβεί αυτό, τότε το χρίσμα θα ρέει σε όλο το σώμα της εκκλη-

σίας, επάνω στην οποία ο Κύριος στους έσχατους καιρούς θα επιθέ-

σει μεγάλη δόξα. Τα θαύματα θα είναι πλέον κάτι το συνηθισμένο 

και θα γίνονται χωρίς καμιά ιδιαίτερη ειδοποίηση. Ο Ιησούς σήμερα 

είναι ο ίδιος και θεραπεύει κάθε αρρώστια. 
 

6.  ΤΑ  ΟΚΤΩ ΒΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

 Όσοι άνθρωποι ζητούν θεραπεία από τον Ιησού και δεν λαμ-

βάνουν τη θεραπεία τους, συνήθως οφείλεται στο γεγονός ότι δεν 

γνωρίζουν τις αλήθειες της Αγίας Γραφής για τη θεία θεραπεία, 

χωρίς τις οποίες ο ασθενής δεν έχει που να στηρίξει την πίστη του 

για να λάβει τη θεραπεία του. Ο ίδιος ο Ιησούς είπε «θέλετε γνωρίσει 

την ΑΛΗΘΕΙΑ και η αλήθεια θέλει σας ελευθερώσει» (Ιωάννης Η/8:32). Ο 

άγιος Λόγος Του λέγει «ο λαός Μου αφανίσθηκε από ΕΛΛΕΙΨΗ 

γνώσης» (Ωσηέ Δ/4:6).  
 

 Παρακάτω θα αναφέρουμε οκτώ πνευματικά βήματα που πρέ-

πει να γνωρίζει και να πιστεύει ο πιστός για να λάβει τη θεραπεία 

του από τον Κύριο Ιησού. Αυτά τα βήματα είναι τα πιο αντιπροσω-

πευτικά και έχουν ομαδοποιηθεί για να είναι το θέμα προσιτό και 

κατανοητό στον κάθε αναγνώστη: 
 

1ο βήμα - Γνώριζε ποιος είναι ο ΘΕΡΑΠΕΥΩΝ 
 Το πρώτο και βασικό βήμα που πρέπει να κάνει ο άνθρω-πος 

για να λάβει θεραπεία είναι να γνωρίζει "ΠΟΙΟΣ μπορεί να τον 

θεραπεύσει", ώστε να μην πάει σε λάθος ιατρό και ταλαιπωρηθεί 

άσκοπα. Η Αγία Γραφή μας παρουσιάζει και μας δείχνει ποιος είναι 

ο "Μεγάλος Ιατρός" που έχει θεραπεία για όλες τις αρρώστιες: 

  «Εγώ είμαι ο Κύριος ο ΘΕΡΑΠΕΥΩΝ σε» (Έξοδος ΙΕ/15:26).  

 «Εγώ είμαι ο Κύριος, ΔΕΝ ΑΛΛΟΙΟΥΜΑΙ» (Μαλαχίας Γ/3:6). 
 

 Ο Θεός είναι "τα πάντα εν πάσι", Αυτός είναι η αιώνια πηγή της 

θεραπείας και ο Θεός ως θεραπεύων είναι ανάμεσά μας "εν Χριστώ 

Ιησού", φανερώνεται μέσα από τον κεχρισμένο Του Ιησού, στον ο-

ποίο «δόθηκε πάσα εξουσία εν ουρανώ και επί γης» (Ματθαίος ΚΗ/28:18 

- Βλέπε: Πράξεις Β/2:36, Ρωμαίους ΙΔ/14:9, Εφεσίους Α/1:10-11) και «με τις 

πληγές Του εμείς θεραπευθήκαμε....» (Α' Πέτρου Β/2:24, Ησαΐας ΝΓ/53:5). 
 

 Μέσα στον Λόγο του Θεού διαβάζουμε ότι ο Ιησούς «περι-

ήρχετο όλην την Γαλιλαίαν, διδάσκων εις τας συναγωγάς αυτών και κη-

ρύττων το ευαγγέλιον της βασιλείας και θεραπεύων πάσαν νόσον και 

πάσαν ασθένειαν μεταξύ του λαού» (Ματθαίος Δ/4:23). Ο Ιησούς δεν 

άλλαξε, είναι ο ίδιος και σήμερα, θεραπεύοντας πάσαν (κάθε) νόσο 

και πάσαν ασθένεια.  
 

 Άρα, το πρώτο βήμα για να πάρει ο κάθε άνθρωπος τη θερα-

πεία του είναι να έχει επίγνωση "ποιος είναι ο θεραπευτής" και εί-

μαστε θεραπευμένοι με τις πληγές του Ιησού Χριστού, γιατί Αυτός 

στο σταυρό του Γολγοθά πήρε όλες τις αμαρτίες μας και όλες τις 

αρρώστιες μας και έγινε ο μόνος ΜΕΣΙΤΗΣ μεταξύ του Θεού και των 

ανθρώπων.  
 

2ο βήμα - Γνώριζε ποιος είναι ο ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΑΣ σου 
 Αφού ο Ιησούς χριστός είναι ο θεραπεύων, τότε "ΠΟΙΟΣ είναι 
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αυτός που φέρνει τις αρρώστιες και καταστρέφει την υγεία 

μας;" Την απάντηση μας την δίνει ο Λόγος του Θεού: «Τότε εξήλθεν 

ο Σατανάς απ' έμπροσθεν του Κυρίου και επάταξε τον Ιώβ με έλκος 

κακόν από του ίχνους των ποδών αυτού έως της κορυφής αυτού» (Ιώβ 

Β/2:7). Εδώ βλέπουμε καθαρά ότι η αρρώστια έρχεται απευθείας 

από τον Σατανά.  
 

 Στην Καινή Διαθήκη διαβάζουμε για μια γυναίκα «η οποία είχε 

πνεύμα (δαιμόνιο) ασθένειας δεκαοκτώ έτη και ήτο συγκύπτουσα 

....την οποία ιδού ο Σατανάς έδεσεν ιδού δεκαοκτώ έτη» (Λουκάς 

ΙΓ/13:11-16). Εδώ, πολύ καθαρά φαίνεται ότι το πρόβλημα της γυναίκας ο-
φειλόταν σε ενέργεια του Σατανά. 
 

 Στα Ευαγγέλια υπάρχουν συχνές αναφορές ανθρώπων που 

ήσαν κωφοί, άλαλοι, χωλοί, τυφλοί, σεληνιαζόμενοι, κλπ, οι οποίοι 

απέκτησαν τέλεια υγεία (θεραπεύτηκαν), όταν το δαιμόνιο που τους 

κατείχε διατάχθηκε από τον Ιησού να φύγει και έφυγε. Αναφέραμε 

πολλές περιπτώσεις και εδάφια για το θέμα αυτό στο 3ο μέρος του 

παρόντος κεφαλαίου (βλ. "ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ ΑΡΡΩΣΤΙΑ"). Ο Ιη-

σούς Χριστός αυτή την αποστολή είχε και πέρασε τη ζωή του «να 

ευεργετεί και να θεραπεύει όλους τους κατασυναστευόμενους από τον 

Διάβολο» (Πράξεις Ι'/10:38). 
 

 Άρα, ο Σατανάς, ο καλούμενος και Διάβολος, είναι αυτός που 

φέρνει τις αρρώστιες και καταστρέφει την υγεία μας, η οποία είναι 

αγαθό του Θεού προς τον άνθρωπο. 
 

3ο βήμα - Ο Ιησούς θεραπεύει και ΣΗΜΕΡΑ 
 Είναι πολύ βασικό ο άνθρωπος να γνωρίζει ότι ο Ιησούς θερα-

πεύει και σήμερα, όπως έκανε στην επίγεια διακονία Του. Σημερα 

πολλοί άνθρωποι δεν το πιστεύουν αυτό, γι' αυτό και δεν ζητούν θε-

ραπεία και εφόσον δεν ζητούν, δεν λαμβάνουν και μένουν μέσα στην 

απιστία τους. Το ότι ο Κύριος Ιησούς θεραπεύει και σήμερα, μέσα 

από τη διακονία των ζώντων αγίων Του, φαίνεται από τα παρακάτω 

3 στοιχεία, τα οποία ήδη έχουμε αναφέρει, αλλά θα τα επαναλάβου-

με συνοπτικά: 
 

1ο. Ο Ιησούς παρήγγειλε στους μαθητές Του να θεραπεύουν 

τους αρρώστους (βλ. Ματθαίος Ι'/10:58, Μάρκος ς'/6:7, Λουκάς Ι'/10:1-9) 
και ο αληθινός μαθητής του Ιησού Χριστού είναι ο ίδιος και σήμερα, 

όπως ήταν και τότε και σε όλους τους αιώνες, γιατί ο Ιησούς μας λέ-

γει «εάν εσείς μείνετε εις τον λόγον τον δικό Μου, αληθώς είσθε μαθη-

ταί Μου» (Ιωάννης Η/8:31). Εφόσον σήμερα μένουμε στον Λόγο Του 

είμαστε μαθητές του Ιησού. 
 

2ο. Θαύματα θεραπείας ήσαν συνέχεια φανερά στο έργο όλης της 

πρώτης αποστολικής εκκλησίας (βλέπε: Πράξεις Γ/3:1-6, Ε/5:12-16, 

ς'/6:8, Η/8:5-8, Θ/9:32-43, ΙΔ/14:3-10, Ις'/16:16-18, ΙΘ/19:18-19, κλπ). Μέσα 

στον Λόγο του Θεού διαβάζουμε ότι «η δόξα του εσχάτου τούτου οί-

κου θέλει είσθαι μεγαλυτέρα της (δόξας) του πρώτου (οίκου), λέγει ο Κύ-

ριος των δυνάμεων....» (Αγγαίος Β/2:9). Εδώ ο Κύριος ο Θεός μας απο-

καλύπτει ότι η δόξα του ΕΣΧΑΤΟΥ ΟΙΚΟΥ, της εκκλησίας των εσχά-

των καιρών (της εκκλησίας των ημερών μας), θα είναι μεγαλύτερη από 

τη δόξα του ΠΡΩΤΟΥ ΟΙΚΟΥ, δηλαδή της πρώτης αποστολικής εκ-

κλησίας. Αυτό σημαίνει ότι το χρίσμα της θεραπείας θα ρέει στην εκ-

κλησία του Ιησού και στις ημέρες μας. 
 

3ο. Η εντολή του Ιησού σε όλους τους πιστούς, όλων των ε-θνών 

και όλων των αιώνων είναι να θεραπεύουν για να καταστρέφουν τα 

έργα του Διαβόλου: «Ιδού, δίδω εις εσάς την ΕΞΟΥΣΙΑΝ του να πατήτε 

επάνω όφεων και σκορπίων (=δαιμονίων) και επί πάσαν την δύναμιν του 

εχθρού (=Σατανά) και ΟΥΔΕΝ θέλει σας βλάψει» (Λουκάς Ι'/10:19). Λίγο 

πριν αναληφθεί ο Ιησούς επανέλαβε της εξουσία που δίνει στο λαό 

Του, λέγοντας ότι «εις το όνομα Μου θα εκβάλλετε δαιμόνια και θα 

βάζετε τα χέρια σας επάνω εις τους αρρώστους και θα θεραπεύονται» 
(Μάρκος Ις'/16:17-18). Λέγει "εις το όνομά Μου", στο όνομα του 

Κυρίου ΙΗΣΟΥ θα ενεργούμε σημεία και τεράστια και όχι στο όνομα 

κάποιου άλλου ανθρώπου. 
 

 Άρα λοιπόν, δεν αρκεί να γνωρίζουμε μόνο με το μυαλό μας 

(διανοητικά) "ποιος είναι ο θεραπευτής μας" και "ποιος είναι ο κατα-

στροφέας της υγείας μας", αλλά θα πρέπει να πιστεύουμε ότι ο 

αναστημένος και ένδοξος Ιησούς σήμερα είναι ο ίδιος και θεραπεύει 

σήμερα, σε όποιον το ζητεί και Αυτός το κάνει γιατί μας αγαπά και 

δεν θέλει να υποφέρουμε. 
 

4ο βήμα - Γνώριζε και πίστευε στις ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ Του 
 

 Αυτό το γνωρίζουμε μέσα από τον γραπτό θεόπνευστο Λόγο 

Του, που είναι η Αγία Γραφή, την οποία πρέπει να μελετούμε ημέρα 
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και νύχτα (Ψαλμός Α/1:2, Ιησούς του Ναυή Α/1:8, κλπ). Η Αγία Γραφή 

είναι το γράμμα που στέλνει ο Θεός προσωπικά στον κάθε άνθρω-

πο και μέσα στο γράμμα Του αυτό είναι γραμμένες και όλες οι θαυ-

μαστές υποσχέσεις Του.  
 

 Εφόσον το γράμμα του Κυρίου είναι προσωπικό, οι υποσχέ-

σεις Του μας ανήκουν και όταν τις ζητήσουμε στην προσευχή με 

απλή καρδιά, τότε εκπληρώνονται στη ζωή μας. Ο Ιησούς είπε: 

«...Εάν ζητήσετε κάτι εις το όνομά Μου, Εγώ θα το κάμω» (Ιωάννης 

ΙΔ/14:14) και μέσα σ' αυτό το "κάτι" συμπεριλαμβάνεται και η θερα-

πεία τους σώματός μας. Εάν την ζητήσουμε θα την λάβουμε, γιατί 

είναι υπόσχεση του Λόγου Του και Αυτός είναι "πιστός" να εκπλη-

ρώνει τον Λόγο Του. 
 

 Μία από τις υποσχέσεις Του λέγει: «Σημεία εις τους πιστεύσα-

ντες θα τους παρακολουθούν. Εις το όνομά Μου ....επί αρρώστους θα 

επιθέτουν τα χέρια και θα ιατρεύονται» (Μάρκος Ις'/16:17-18). Εάν πι-

στέψουμε αυτή την υπόσχεση του Λόγου του Θεού και την ζητή-

σουμε από τον Κύριο, τότε Αυτός θα την εκπληρώσει στη ζωή μας. 

Άρα, ο Λόγος του Θεού είναι που μας φωτίζει και που μας οδηγεί 

στην απόκτηση των υποσχέσεών Του.  
 

 Εάν απορρίψουμε τον Λόγο του Κυρίου, τότε απορρίπτουμε 

και τη θεραπεία Του από τη ζωή μας και αυτό σήμερα είναι μια αιτία 

που ο Κύριος δεν μπορεί να ενεργήσει στη ζωή των πιστών, γιατί 

υπάρχει ολιγοπιστία και αμφιβολία. Υπάρχουν διάφορες ομάδες ή 

κινήσεις αναγεννημένων πιστών που δέχονται ότι τα θαύματα ήσαν 

μόνο για την πρώτη αποστολική εκκλησία και σήμερα "εάν θέλει" 

ο Θεός μας θεραπεύει. Αυτοί που έχουν αυτές τις διδαχές, βρίσκο-

νται σε πνευματικά δεσμά και ποτέ οι υποσχέσεις του Λόγου του 

Θεού για θεραπεία δεν θα γίνουν κτήμα τους και θα θερίζουν τους 

καρπούς της απιστίας τους. 
 

5ο βήμα - ΣΩΤΗΡΙΑ της ψυχής & ΘΕΡΑΠΕΙΑ του σώματος 
 

 Το επόμενο βήμα για να λάβει ο πιστός θεραπεία από τον Ιη-

σού Χριστό είναι να εννοήσει ότι η ΘΕΡΑΠΕΙΑ του σώματός του 

είναι μέρος της ΣΩΤΗΡΙΑΣ της ψυχής του. Δεν μπορούμε να δια-

χωρίσουμε τον "θεραπευτή Ιησού" από τον "σωτήρα Ιησού", είναι ο 

ίδιος, Αυτός είναι που μας ΣΩΖΕΙ από τις αμαρτίες και Αυτός είναι 

που μας ΘΕΡΑΠΕΥΕΙ από τις αρρώστιες μας. 

 

 Ο Ιησούς πέθανε, παίρνοντας τη δική μας θέση στο σταυρό 

και πλήρωσε Αυτός το τίμημα των αμαρτιών μας για να έχουμε σω-

τηρία στην ψυχή και θεραπεία στο σώμα «διά των πληγών Αυτού ε-

μείς θεραπευτήκαμε...» (Ησαΐας ΝΓ/53:5, Α' Πέτρου Β/2:24), «...Αυτός τας 

ασθενείας ημών έλαβε και τας νόσους εβάστασεν» (Ματθαίος Η/8:17).  
 

 Δυστυχώς πολλοί άνθρωποι ζητούν τον Ιησού Χριστό μόνο 

σαν θεραπευτή τους, αλλά όχι όμως και σαν σωτήρα τους. Τον θέ-

λουν να είναι μόνο απέξω για να τους θεραπεύει το σώμα, αλλά δεν 

τον αφήνουν να μπει και μέσα στην καρδιά τους για να τους ανα-

γεννήσει και να κερδίσουν την αιώνια ζωή.  
 

 Πρόσεξε τον λόγο τούτο: Εάν θέλεις θεραπεία για το σώμα 

σου, θα πρέπει πρώτα να ζητήσεις θεραπεία για την αμαρτωλή και 

αιώνια ψυχή σου, γιατί ο Λόγος του Θεού μας λέγει «τον συγχωρού-

ντα όλες τις ανομίες σου, τον ιατρεύοντα όλες τις αρρώστιες σου» (Ψαλ-

μός ΡΓ/103:3). Εάν αυτό δεν το κάνεις, είναι σαν καλείς στο σπίτι σου 

έναν τεχνίτη υδραυλικό για να επισκευάσει κάποια βλάβη στο μπά-

νιο σου, αλλά δεν τον αφήνεις να μπει μέσα και αξιώνεις να επιδιορ-

θώσει τη βλάβη απέξω από το σπίτι! Αυτό είναι παράλογο και είναι 

αδύνατον να συμβεί. 
 

 Άρα, ο όρος για να λάβεις θεραπεία στο σώμα σου, είναι να 

δώσεις πρώτα την καρδιά σου στον Κύριο Ιησού, να Τον αφήσεις να 

μπει μέσα σου, να αναλάβει το τιμόνι της καρδιάς σου και να γίνει ο 

κύριος της ζωής σου, γιατί η θεραπεία έρχεται από ΜΕΣΑ προς τα 

ΕΞΩ, ξεκινά δηλαδή από την ψυχή και το πνεύμα του ανθρώπου και 

στη συνέχεια καταλαμβάνει και το σώμα του και όχι αντίστροφα από 

ΕΞΩ προς τα ΜΕΣΑ. 
 

 Αυτό το βλέπουμε και στην περίπτωση του παραλυτικού, ό-

που ο Ιησούς πρώτα του είπε «τέκνον, συγκεχωρημενες είναι εις εσέ 

οι αμαρτίες σου» και ύστερα του είπε «σηκώθητι και πάρε τον κράβ-

βατόν σου και ύπαγε εις τον οίκον σου...» (Μάρκος Β/2:3-12). Πρώτα έρ-

χεται η ΣΥΓΧΩΡΕΣΗ των αμαρτιών και μετά ακολουθεί η ΘΕΡΑΠΕΙΑ 

του σώματος. Ο όρος του Θεού είναι «...και θέλετε λατρεύει Κύριον 

τον Θεόν σας (πρώτον) ......και (δεύτερον) θέλω απομακρύνει πάσαν νό-

σον εκ μέσου σου» (Έξοδος ΚΓ/23:25 - Βλέπε: Ησαΐας ΝΘ/59:1-2, Ματθαίος 

Α/1:21, Κς'/26:28, Α' Ιωάννου Α/1:9, κλπ). 
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6ο βήμα  -  Π Ρ Ο Σ Ε Υ Χ Η 
 

 Το έκτο βήμα για να λάβει ο πιστός θεραπεία από τον Ιησού 

είναι, όχι μόνο να το ζητήσει με την προσευχή, αλλά να πιστέψει ότι 

ο Κύριος ακούει την προσευχή. Προσευχή με πίστη δεν σημαίνει 

ότι θα παρακαλείς τον Κύριο για να σε θεραπεύσει. Εφόσον είσαι 

αναγεννημένο παιδί του Θεού και απέκτησες ΣΩΤΗΡΙΑ (θεραπεία) 

ψυχής, δικαιωματικά σου ανήκει και η ΘΕΡΑΠΕΙΑ του σώματος. Ε-

φόσον ο Θεός είναι ο Πατέρας σου, δεν είσαι ζητιάνος για να Τον 

"παρακαλείς" για τη θεραπεία σου, είσαι πρίγκιπας και πριγκίπισσα 

του ουρανού και απολαμβάνεις όλα τα αγαθά της θέσης σου 
 

 Ο Θεός θέλει να καθίσεις στο τραπέζι των ευλογιών Του και 

εφόσον αυτό το κάνεις, τότε όλα σου ανήκουν, γιατί σε κάλεσε για να 

σου τα δώσει. Είναι χαρά Του να σε βλέπει χαρούμενο και ευλογημέ-

νο, όπως ακριβώς ο γονιός επιθυμεί το καλύτερο για το παιδί του. 

Αυτό ακριβώς μας λέγει η Γραφή: «Καθώς σπλαγχνίζεται ο πατήρ τα 

τέκνα (του), ούτως ο Κύριος σπλαγχνίζεται τους φοβουμένους Αυτόν...» 

(Ψαλμός ΡΓ/103:3). 
 

 Ο Λόγος του Θεού μας προτρέπει να προσευχόμαστε και να 

ζητούμε, γιατί αυτό είναι ένα ισχυρό όπλο κατά του Διαβόλου. Ο 

Θεός γνωρίζει τα αιτήματά μας, αλλά θέλει να τα διεκδικούμε με προ-

σευχή πίστης για να καταισχύνεται ο εχθρός: «Αιτείτε, και θέλει σας 

δοθεί· ζητείτε, και θέλετε ευρεί, κρούετε, και θέλει σας ανοιχθεί. Διότι 

πας ο αιτών λαμβάνει...» (Ματθαίος Ζ/73:7-8). Ο Ιησούς μας λέγει "εάν 

ζητήσετε κάτι στο όνομά Μου, Εγώ θα το κάνω" (Ιωάννης ΙΔ/14:14).  
 

 Άρα λοιπόν, ζητούμε από τον Κύριο Ιησού στην προσευχή 

μας να εκπληρώσει αυτό που μας υποσχέθηκε και Αυτός ακούει και 

απαντά στις προσευχές μας: «Και αύτη είναι η παρρησία, την οποίαν 

έχομεν προς Αυτόν, ότι εάν ζητώμεν κάτι, κατά το θέλημα Αυτού, α-

κούει ημάς» (Α' Ιωάννου Ε/5:14).  
 

 7ο βήμα  -  Π Ι Σ Τ Η 
 

 Προσευχή και πίστη είναι αλληλένδετα και για να υπάρχει απο-

τέλεσμα πρέπει να ταυτίζονται. Για να λάβουμε τη θεραπεία μας, δεν 

αρκεί μόνο να πιστεύουμε ότι "ο Ιησούς ακούει την προσευχή 

μας", αλλά πρέπει και να πιστεύουμε ότι "ήδη λάβαμε αυτό που 

ζητήσαμε". Αυτό ακριβώς είναι και ο ορισμός της πίστης: «Είναι δε η 

πίστις ελπιζομένων πεποίθησις, βεβαίωσις πραγμάτων μη βλεπομένων 

....Χωρίς δε πίστεως, αδύνατον (είναι) να ευαρεστήσει κάποιοw εις τον 

Θεό» (Εβραίους ΙΑ/11:1,6).  
 

 Πολλοί πιστοί προσεύχονται χρόνια για να λάβουν απάντηση 

στην προσευχή τους για κάτι που ο Θεός έχει υποσχεθεί μέσα στον 

Λόγο Του, αλλά δεν πιστεύουν ότι ήδη έχουν λάβει απάντηση, μέχρι 

να το αισθανθούν και να το δουν. Αυτό όμως δεν είναι πίστη. "Πί-

στη" σημαίνει ότι έχεις βεβαιότητα πως είναι δικό σου, εκείνο 

που ο Θεός υποσχέθηκε και εσύ το ζήτησες στην προσευχή, ότι 

δηλαδή το έλαβες πριν ακόμα το αισθανθείς ή το δεις με τα σαρκικά 

σου μάτια. Η πίστη βασίζεται επάνω στην υπόσχεση του Λόγου του 

Θεού και μόνο και δεν βασίζεται στα δικά σου αισθήματα.  
 

 Πρόσεξε: Αντιμάχονται ο φυσικός ΝΟΥΣ σου (η λογική σου) και 

η ΠΙΣΤΗ σου. Υπάρχει ένας σκληρός και συνεχής πόλεμος μεταξύ 

της λογικής και του Λόγου του Θεού. Για παράδειγμα, προσεύχεσαι 

να θεραπευτείς, αλλά η απάντηση δεν έρχεται αμέσως, γιατί ακόμα 

πονάς και έχεις πυρετό ή ζαλάδες.  
 

 Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ διακηρύττει ότι "με τις πληγές Του Ιησού 

εμείς θεραπευτήκαμε".  
 

 Η ΛΟΓΙΚΗ σου λέγει ότι η αρρώστια και ο πόνος υπάρχει.  
 

 Η ΠΙΣΤΗ σου όμως, σού λέγει και σού υπενθυμίζει ότι ο Ιη-

σούς Χριστός πήρε την αρρώστια σου με τη θυσία Του και εί-

σαι θεραπευμένος.  
 

 Στην περίπτωση αυτή, πρέπει να εγκαταλείψεις τη λογική 

και να πιστέψεις αυτό που λέγει ο Λόγος του Θεού. Δεν προσέ-

χεις πλέον αυτό που αισθάνεσαι, αλλά προσέχεις αυτό που σου λέ-

γει ο Θεός, γιατί Τον εμπιστεύεσαι. Ο Θεός φύτεψε στην καρδιά του 

κάθε ανθρώπου ένα μέτρο πίστης (Ρωμαίους ΙΒ/ 12:3). Οι πέντε αισθή-

σεις μας, δηλαδή όραση, ακοή, όσφρηση, αφή και γεύση, είναι φυσι-

κές, αλλά η πίστη είναι πνευματική - υπερφυσική. Τον Θεό τον 

γνωρίζουμε μόνο με την πίστη και ποτέ με τις αισθήσεις μας. 
 

 Άρα, ο όρος για να λάβουμε τη θεραπεία μας είναι ΠΡΟΣΕΥΧΟ-

ΜΑΣΤΕ (ζητούμε) και ΠΙΣΤΕΥΟΥΜΕ (λαμβάνουμε). Μετά από αυτό, φθά-

νουμε στο τελευταίο όγδοο βήμα, το οποίο είναι άρρηκτα συνδεδε-

μένο με τα δύο προηγούμενα (προσευχή και πίστη) που είναι η 

δοξολογία. 
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 8ο βήμα - ΔΟΞΑΣΕ τον Ιησού για τη θεραπεία σου 
 

 Το τελευταίο βήμα για να λάβουμε τη θεραπεία μας από τον 

Κύριο Ιησού είναι να Τον ευχαριστήσουμε και να Τον δοξάσουμε για 

την απάντηση στην προσευχή μας, έχοντας βάλει σε ενέργεια την 

πίστη μας. Εάν πιστεύουμε ότι ο Θεός απάντησε στην προσευχή 

μας και ότι ήδη έχουμε λάβει τη θεραπεία που ζητήσαμε, τότε Τον 

ευχαριστούμε δοξάζοντάς Τον. 
 

 Ο ΑΒΡΑΑΜ, μας λέγει η Γραφή ότι «δόξασε τον Θεό» για την εκ-

πλήρωση της υπόσχεσης του Θεού προς αυτόν, πριν ακόμα 

γίνει φανερή η απάντηση του Θεού (Εβραίους ΙΑ/11:8-19). 
 

 Ο ΙΩΝΑΣ, «θυσίασε με φωνή αινέσεως» στον Κύριο, ενώ βρισκό-

ταν ακόμα μέσα στο κήτος, γιατί ελευθερώθηκε από την κοιλιά 

του κήτους (Ιωάννης Β/2:9-10). 
 

 Ο ΙΗΣΟΥΣ του ΝΑΥΗ και οι Ισραηλίτες έψαλλαν και δόξαζαν 

τον Κύριο, γιατί τους παρέδωσε την Ιεριχώ, όταν τα τείχη δεν 

είχαν πέσει ακόμα. ΠΙΣΤΕΨΑΝ την υπόσχεση του Θεού και Τον 

ΔΟ-ΞΑΣΑΝ γι' αυτό (Ιησούς του Ναυή, κεφ. ς'/6). 
 

 Ο ΔΑΒΙΔ δόξαζε πάντα τον Θεό για οποιοδήποτε θέμα τον α-

πασχολούσε και συχνά έγραφε στους Ψαλμούς του «...πάσα 

πνοή ας αινεί τον Κύριο» (Ψαλμός ΡΝ/150:6, κλπ). 
 

 Αληθινή πίστη σημαίνει ότι, είσαι τόσο βέβαιος πως οι υποσχέ-

σεις του Θεού είναι αληθινές, ώστε Τον δοξάζεις για την εκπλήρωσή 

τους και βάζεις σε ενέργεια τις υποσχέσεις αυτές, πριν ακόμα τις 

δεις να έχουν εκπληρωθεί. Με τον τρόπο αυτό ο Θεός ενεργεί και 

πραγματοποιεί τις υποσχέσεις Του στη ζωή μας.  
  

 Πίστη ζητά από εμάς ο Κύριος γιατί «χωρίς πίστη είναι αδύ-

νατον κάποιος να ευαρεστήσει τον Θεό» (Εβραίους ΙΑ/11:6). Μπορεί να 

έκανες σωστά τα προηγούμενα επτά βήματα για να λάβεις τη θερα-

πεία σου, αλλά το τελευταίο βήμα (η δοξολογία που στηρίζεται στην 

αληθινή πίστη σου) είναι που ευαρεστεί τον Θεό.    
 

 Πολλοί είναι οι πιστοί που ισχυρίζονται και το διακηρύττουν με 

πάθος ότι ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ στις υποσχέσεις του Λόγου του Θεού, αλλά 

όμως τα έργα τους δεν συμβαδίζουν με τα λόγια τους: «Διότι, καθώς 

το σώμα χωρίς πνεύματος είναι νεκρόν, ούτω και η πίστις χωρίς των 

έργων είναι νεκρά...» (Ιάκωβος Β/2:26). Αφού πιστεύεις ότι είσαι θερα-

πευμένος, τότε ενήργησε και σαν θεραπευμένος, δεν αρκεί να τον 

ομολογείς, αλλά πρέπει και να το δείχνεις. Ο Πέτρος είπε σ' έναν 

άνθρωπο που για οκτώ χρόνια ήταν παραλυτικός: «Αινέα, σε ιατρεύει 

Ιησούς ο Χριστός· σηκώθητι και στρώσον την κλίνην σου....». Ο παρα-

λυτικός, εφόσον πίστεψε στα λόγια του Πέτρου, αμέσως χωρίς να 

σκεφτεί τίποτα άλλο ενήργησε σύμφωνα με αυτό που άκουσε «....και 

ευθύς εσηκώθη» (Πράξεις Θ/9:34).    
 

Ε Π Ι Λ Ο Γ Ο Σ 

 Αυτά είναι τα ΟΚΤΩ ΒΗΜΑΤΑ που πρέπει να ακολουθήσει ο πι-

στός άνθρωπος για να λάβει τη θεραπεία του από τον Κύριο Ιησού. 

Μπορούμε όμως τα πνευματικά αυτά βήματα να τα ομαδοποιήσουμε 

σε λιγότερες ομάδες: 
 

1. ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΣΧΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΘΕΟΥ: Γνώριζε τι ο Θεός έχει 

υποσχεθεί για σένα και μην αμφιβάλλεις. 
 

2. ΠΡΟΣΕΥΧΗ: Ζήτησε με πίστη από τον Θεό να εκπληρώσει στη 

ζωλή σου αυτό που σου υποσχέθηκε. 
 

3. ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΙΣΤΗΣ. Βάλε σε ενέργεια την πίστη σου και δόξαζε 

τον Θεό, ενεργώντας σαν να έχεις ήδη λάβει αυτό που σου 

υποσχέθηκε. 
 

 Υψώσου πάνω από τις αμφιβολίες σου και τους φόβους σου. 

Απόδειξε την πίστη σου με τις πράξεις σου. Απαίτησε από τον Σα-

τανά την πλήρη ελευθερία σου από τη δύναμη της αρρώστιας σου. 

Επιτίμησε στο παντοδύναμο όνομα του Κυρίου Ιησού τον εχθρό, 

που θέλει να καταστρέψει το σώμα σου (την υγεία σου), αλλά και την  

ψυχή σου, θέλει να καταστρέψει ότι ανήκει στον Θεό. 
 

7.  ΕΠΙΤΙΜΗΣΕ ΤΗΝ ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΜΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ  
 

 Είτε η αρρώστια οφείλεται σε παθολογικά αίτια, είτε οφείλεται 

σε δαιμονική ενέργεια επιτίμησέ την με το όνομά της, ή με τα χαρα-

κτηριστικά συμπτώματα που παρουσιάζει. Παίρνουμε εξουσία 

επάνω στο παντοδύναμο όνομα του Κυρίου Ιησού και διατάσσουμε 

με πίστη την αρρώστια να φύγει. Επιτίμησε την αρρώστια, με θάρ-

ρος, με πίστη και με εξουσία του λόγου, όπως στα παρακάτω παρα-

δείγματα: 
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 Στο όνομα του Ιησού Χριστού, σε επιτιμώ ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΕ και 

σε διατάσσω να φύγεις τώρα. Διακηρύττω ελευθερία και θερα-

πεία στο όνομα του Ιησού!! 
 

 Στο όνομα του Ιησού σε επιτιμώ ΖΑΛΗ, φύγε τώρα και διακη-

ρύττω ελευθερία και θεραπεία στο όνομα του Ιησού!! 
 

 Στο όνομα του Ιησού Χριστού, σε επιτιμώ ΚΑΡΚΙΝΕ και σε 

διατάσσω να συρρικνωθείς και να φύγεις. Διακηρύττω ελευ-

θερία και θεραπεία στο όνομα του Ιησού!! 
 

 Στο όνομα του Ιησού Χριστού, ΝΑΥΤΙΑ σε επιτιμώ, φύγε και 

διακηρύττω ελευθερία και θεραπεία στο όνομα του Ιησού! 
 

 Στο όνομα του Ιησού Χριστού, πόνε στην ΚΟΙΛΙΑ σε επιτιμώ 

και σε διατάσσω να φύγεις και να αποκατασταθεί πλήρως η 

λειτουργία της κοιλιάς. Διακηρύττω ελευθερία και θεραπεία στο 

όνομα του Ιησού! 
 

 Στο όνομα του Ιησού Χριστού ........επιτίμησε κάθε πρόβλημα 

αρρώστιας! Έχεις την εξουσία και τη δύναμη! 
 

 Εάν ο Κύριος μας έχει δώσει αποκάλυψη με πνεύμα διά-

κρισης ή με λόγο γνώσης ότι δεν πρόκειται για παθολογικό αίτιο, 

αλλά για δαιμονική επιρροή, τότε απευθυνόμαστε στο πνεύμα και 

το διατάσσουμε να φύγει, λέγοντας: "Πνεύμα πονοκεφάλου σε επι-

τιμώ στο όνομα του Κυρίου Ιησού", ή "πνεύμα καρκίνου σε διατάσ-

σω να φύγεις από αυτό το σώμα!" ....και ενεργούμε με αυτό τον 

τρόπο σε όλες τις περιπτώσεις. Περισσότερες λεπτομέρειες για το 

θέμα αυτό διάβασε το βιβλίο των εκδόσεών μας με τίτλο: "ΑΠΕΛΕΥ-

ΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΔΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ" (κωδικός 17). 
 

8.  ΜΗΝ ΚΑΤΑΡΓΕΙΣ ΤΟ ΜΙΣΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ  
 

 Γνώριζε πως ο Θεός θέλει να είμαστε υγιείς, ενώ ο Διάβολος 

θέλει την καταστροφή μας. Μην λέγεις ποτέ το ψέμα του Διαβόλου "ο 

Θεός μου έδωσε αυτή την αρρώστια". Αυτό είναι βλασφημία και προ-

σβολή για τον Θεό της αγάπης. Πολλοί άνθρωποι λέγουν "να μην ΜΕ 

ΑΞΙΩΣΕΙ ο Θεός να μου δώσει να περάσω από αυτή την αρρώστια". Ό-

ταν λέγεις αυτό, σημαίνει ότι πιστεύεις πως ο Θεός σε θεωρεί "άξιο", 

γι' αυτό και σου δίνει την αρρώστια για να δοκιμαστείς! Εάν πιστεύεις 

ότι αυτό είναι από τον Θεό, τότε γιατί πηγαίνεις αμέσως στον για-

τρό; Δεν γνωρίζεις ότι έτσι πηγαίνεις ενάντια στο θέλημα του Θεού,  

αφού πιστεύεις και διακηρύττεις ότι αυτό είναι το θέλημά Του; 
 

 Ο Θεός δεν δίνει αρρώστιες, ο Ιησούς Χριστός στον Γολγοθά 

έκανε τέλειο έργο, πήρε επάνω Του όλες τις ΑΜΑΡΤΙΕΣ μας και όλες 

τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ μας. Ο Γραφή λέγει «τον ΣΥΓΧΩΡΟΥΝΤΑ όλες τις ανο-

μίες σου· τον ΙΑΤΡΕΥΟΝΤΑ όλες τις αρρώστιες σου» (Ψαλμός ΡΓ/103:2-

3). Δεν επιτρέπεται ο αναγεννημένος πιστός να έχει αμφιβολία 

για το έργο του σταυρού και να επιρρίπτει στον Θεό την ευθύνη 

για την αρρώστια του. Εάν το κάνει αυτό, αμέσως καταργεί το μισό 

έργο του Ιησού επάνω στο σταυρό του Γολγοθά, δέχεται ότι ο Ιη-

σούς πήρε όλες τις αμαρτίες Του, αλλά δεν δέχεται ότι πήρε και 

όλες τις αρρώστιες του. Ο Θεός δεν δέχεται "μισή πίστη", θέλει όλη 

την καρδιά σου και θέλει να υπακούς στον άγιο Λόγο Του. 
 

 Ο μη αναγεννημένος, ο απερίτμητος, θα μπορούσαμε να πού-

με ότι "δικαιολογείται" (εντός εισαγωγικών) να το πιστεύει αυτό και να 

εκφράζεται αρνητικά για τον Θεό, γιατί δεν έχει επίγνωση του 

έργου του Ιησού επάνω στο Γολγοθά, δεν έχει γνωρίσει τον Ιησού 

προσωπικά και είναι ταυτισμένος με το σύστημα του άρχοντα του 

κόσμου τούτου και κατά συνέπεια βρίσκεται μέσα σε πνευματικό 

σκοτάδι και υιοθετεί τα ψέματα του Διαβόλου, που του λέγει "ο Θεός 

σου έδωσε την αρρώστια για να σε δοκιμάσει", ή "ο Θεός σου έδωσε 

την αρρώστια αυτή γιατί δεν σε αγαπά!"  
 

 Είναι τελείως διαφορετικό το ότι ο Θεός "επιτρέπει" κάποιο 

πρόβλημα στην ζωή μας και όχι ότι ο Θεός μας "δίνει" αρρώστιες 

και προβλήματα. Στον Ιώβ ο Σατανάς έφερε το "κακό έλκος" (Ιώβ 

Β/2:7) και όχι ο Θεός. Απλά ο Θεός το επέτρεψε, γιατί μέσα στην πα-

ντογνωσία Του γνώριζε την ευθύτητα της καρδιάς του Ιώβ και ήξερε 

ότι ο Ιώβ θα μείνει μέχρι τέλος πιστός σ' Αυτόν, δεν θα υποκύψει 

στις επιθέσεις των πονηρών δυνάμεων και ότι θα είναι νικητής στον 

πόλεμο που του κήρυξε ο Σατανάς.  
 

 Ο Σατανάς, ο καλούμενος και Διάβολος, πείραξε τον Ιησού 

στην έρημο και μετά τον οδήγησε στο σταυρό, αλλά αυτό το επέ-

τρεψε ο Πατέρας Θεός, γνωρίζοντας την τέλεια υπακοή του Υιού 

Του, που θα είχε σαν αποτέλεσμα την συντριβή των σκοτεινών δυ-

νάμεων. Το ίδιο και σήμερα (αλλά και σε όλους τους αιώνες) ο Διά-

βολος πειράζει τα παιδιά του Θεού με κάθε τρόπο (θλίψεις, πόνο, 
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αρρώστιες, φτώχεια, μάχες, εντάσεις, διωγμούς, χλευασμούς, κλπ), 

αλλά όταν ο πιστός μένει με πίστη και υπακοή στον Λόγο του Θεού 

στο τέλος είναι νικητής, έχοντας επιφέρει καίριο πλήγμα στις πονη-

ρές δυνάμεις. 
 

 Ο πιστός μέσα από τα προβλήματα και τις δυσκολίες που του 

φέρνει ο Διάβολος (και όχι ο Θεός), μάχεται και πολεμά μαζί του, 

ωριμάζει πνευματικά και στο τέλος με τη δύναμη του σωτήρα του 

λυτρωτή Ιησού βγαίνει νικητής. Το πρόβλημα που μας φέρνει ο Διά-

βολος, στρέφεται εναντίον του και για μας γίνεται ευλογία, γιατί μέσα 

στη Γραφή λέγει ότι «τα πάντα συνεργούν εις το αγαθόν εις τους αγα-

πώντες τον Θεό» (Ρωμαίους Η/8:28).  
 

 Εκείνο που είναι πολύ παρήγορο για τον πιστό είναι τα λόγια 

του αποστόλου Παύλου που μας υπενθυμίζει μια υπόσχεση του 

Θεού ότι Αυτός δεν θα μας αφήσει να πειρασθούμε περισσότερο 

από τη δύναμή μας. Διάβασε και ξανά διάβασε τα παρακάτω εδάφια 

και λάβε θάρρος και δύναμη: «Πειρασμός δεν σας κατέλαβε ειμή αν-

θρώπινος· πιστός όμως είναι ο Θεός, ο οποίος ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ ΣΑΣ ΑΦΗΣΕΙ 

να πειρασθείτε ΥΠΕΡ ΤΗΝ ΔΥΝΑΜΗ ΣΑΣ, αλλά μετά του πειρασμού 

θέλει κάμει και την έκβαση, ώστε να δύνασθε να υποφέρετε» (Α' Κοριν-

θίους Ι'/10:13). Εδώ ο Παύλος, που λέγει αυτά τα λόγια στους αγίους 

της εκκλησίας της Κορίνθου, χρησιμοποιεί τρεις φορές μία ιδιότητα 

του Διαβόλου, που είναι "πειραστής", αυτός είναι που πειράζει τον 

άνθρωπο και όχι ο Θεός.  
 

 Ο Ιάκωβος στην επιστολή του καταγράφει την πηγή του πειρα-

σμού και τα αποτελέσματα του πειρασμού, στα οποία ο Θεός δεν 

έχει καμιά σχέση και με πολύ γλαφυρά χρώματα επισημαίνει δύο 

βασικά πράγματα:  
 

 Πρώτον, ο άνθρωπος δεν πρέπει να κατηγορεί τον Θεό ότι 

πειράζεται από Αυτόν, επειδή ο Θεός είναι άγιος και κανέναν δεν 

πειράζει: «Μηδείς πειραζόμενος ας (μη) λέγει ότι (εγώ) από του Θεού 

πειράζομαι· διότι ο Θεός είναι απείραστος κακών και Αυτός ΟΥΔΕΝΑ 

πειράζει.....» (Ιάκωβος Α/1:13).  
 

 Δεύτερον, ο ίδιος ο άνθρωπος πειράζεται από τις δικές του ε-

πιθυμίες, καθόσον παρασύρεται και δελεάζεται από τα ψέματα του 

Διαβόλου: «Πειράζεται δε έκαστος υπό της ΙΔΙΑΣ αυτού επιθυμίας, πα-

ρασυρόμενος και δελεαζόμενος. Έπειτα η επιθυμία αφού συλλάβει, 

γεννά την αμαρτίαν, η δε αμαρτία εκτελεσθείσα γεννά τον θάνατον...» 

(Ιά-κωβος Α/1:14-15). Εδώ έχουμε μια αλυσίδα με 4 κρίκους, όπου ο 

ένας είναι αποτέλεσμα του άλλου: Πειρασμός, επιθυμία, αμαρτία και 

θάνατος. Ο ΠΕΙΡΑΣΜΟΣ φέρνει την επιθυμία. Η ΕΠΙΘΥΜΙΑ αφού 

συλληφθεί στην καρδιά του ανθρώπου γεννά την αμαρτία. Η 

ΑΜΑΡΤΙΑ αφού εκτελεσθεί φέρνει τον θάνατος. Ο ΘΑΝΑΤΟΣ είναι 

πνευματικός και είναι αιώνιος. Ο Θεός είναι αγάπη και δεν φέρνει 

αμαρτία και θάνατο, αλλά φέρνει ευλογία και αιώνια ζωή, γι' αυτό και 

δίνει αγαθές δόσεις στα παιδιά Του και η θεραπεία του σώματος 

είναι μία από τις αγαθές δόσεις Του. 
 

 Ο Θεός βάζει και ένα όριο, ένα φρένο στον πειραστή και πο-

νηρό Διάβολο, ότι δεν τον αφήνει να πειράξει και δεν να φέρει 

στα παιδιά Του μεγαλύτερο βάρος από αυτό που μπορούν να 

σηκώσουν. Αυτό σημαίνει ότι ο Θεός μας έχει χρίσει να είμαστε 

πάντα νικητές, εάν μένουμε υποταγμένοι στο θέλημα Του, όπως 

έμεινε ο Ιώβ, ο Ιησούς, οι απόστολοι και τόσες χιλιάδες αγίων Του 

μέσα στους αιώνες. 
 

9.  Ο ΙΗΣΟΥΣ ΘΕΛΕΙ ΤΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΟΥ ΤΩΡΑ 
 

 Ο Λόγος του Θεού διακηρύττει ότι ο Ιησούς Χριστός είναι ο 

ΙΔΙΟΣ χθες και σήμερα και στους αιώνες και δεν άλλαξε (Εβραίους 

ΙΓ/3:8), γι' αυτό σώζει, θεραπεύει και ελευθερώνει και ΣΗΜΕΡΑ τον 

καθένα που θα Τον επικαλεσθεί (βλ. Πράξεις Δ/4:12, Ρωμαίους Ι'/10:13, 

Κολοσσαείς Γ/3:17, κλπ). Στις ημέρες που ζούμε, τρίτη δεκαετία του 

21ου αιώνα, ο Ιησούς ενεργεί δυνάμεις θεραπείας και θαυμάτων 

σε όλη τη Γη, δια μέσου των αγίων Του που ζουν μέσα στο θέλημά 

Του και είναι γεμάτοι από το άγιο Πνεύμα Του. 
 

 Γνώριζε και πίστεψε ότι ο Ιησούς ΣΕ ΑΓΑΠΑ και θέλει να μην 

υποφέρεις. Ζήτησέ Του ΤΩΡΑ να σε θεραπεύσει και θα το κάνει, 

γιατί είναι υπόσχεσή Του. Πίστεψε ότι ο Ιησούς σταυρώθηκε προσω-

πικά ΓΙΑ ΣΕΝΑ, πήρε τη δική σου επάνω στο σταυρό του Γολγοθά 

και πλήρωσε Αυτός τη δικαιοσύνη του Θεού Πατέρα. Πήρε Αυτός τις 

ΑΜΑΡΤΙΕΣ σου, τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ, τις ΘΛΙΨΕΙΣ σου, πήρε Αυτός τα πά-

ντα που σε βάρυναν, πληρώνοντας με το δικό Του αναμάρτητο αίμα, 

«....ο οποίος τις αμαρτίες μας βάσταξε εις το σώμα Του επί του ξύλου, 

διά να ζήσουμε εις την δικαιοσύνη, αποθανόντες κατά τις αμαρτίες μας· 
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με του Οποίου την πληγήν (εμείς) ιατρευθήκαμε» (Α' Πέτρου Β/2:24-25, 

Ησαΐας ΝΓ/53:4-5, κλπ).   
 

 Σαν τελικό συμπέρασμα, να επαναλάβουμε τα λόγια του Δα-

βίδ: «Ευλόγει, η ψυχή μου, τον Κύριον, και μη λησμονείς πάσας τας 

ευεργεσίας Αυτού·  τον ΣΥΓΧΩΡΟΥΝΤΑ πάσας τας ανομίας σου· τον ΙΑ-

ΤΡΕΥΟΝΤΑ πάσας τας αρρωστίας σου» (Ψαλμός ΡΓ/103:2-3). Θαυμαστά 

λόγια, ο Κύριος θεραπεύει "πάσας" (όλες) τις αρρώστιες μας, όχι 

"μερικές". Ότι πρόβλημα υγείας έχεις, ζήτησε από τον Κύριο Ιησού 

να σε θεραπεύσει.  
 

 Πρόσεξε! Ο Κύριος "θέλει" να σε θεραπεύσει, αλλά  ζητεί και 

το δικό σου "θέλω", γι' αυτό σε πολλές περιπτώσεις όσοι Τον πλη-

σίαζαν για θεραπεία, τους ρωτουσες "τι θέλεις να σου κάνω;", ή "θέ-

λεις να γίνεις υγιής;"  
 

 Κάνε με πίστη την παρακάτω προσευχή, χρη-σιμοποίησε (εάν 

θέλεις) και δικά σου λόγια, που να βγαίνουν μέσα από μια ταπεινή 

και απλή καρδιά: 
 

Κύριε ΙΗΣΟΥ 

 Σ' ευχαριστώ, που Εσύ ο αναμάρτητος Υιός του Θεού πέθανες 

επάνω στο σκληρό σταυρό του Γολγοθά, παίρνοντας τη ΔΙΚΗ μου 

θέση και πληρώνοντας Εσύ με το άγιο Σου αίμα τις ΔΙΚΕΣ μου 

αμαρτίες. Σ' ευχαριστώ που Εσύ έγινες ο μεσίτης προς τον ουράνιο 

Πατέρα και τώρα έχω πρόσβαση μέσα στη δόξα του θρόνου Του. 
 

 Δέχομαι Κύριε Ιησού το ΔΩΡΟ ΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ της ψυχής μου και 

το ΔΩΡΟ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ του σώματός μου. Πιστεύω και ομολογώ 

ότι είμαι παιδί δικό Σου και με τις πληγές Σου έχω θεραπευτεί, κατά 

την δική Σου υπόσχεση. 
 

 Θέλω ν' αρχίσω να ζω από ΤΩΡΑ την αιώνια ζωή, που Εσύ 

μου δίνεις αυτή τη στιγμή. Βοήθησέ με να τιμώ, να δοξάζω και να 

ομολογώ σε όλους το άγιο όνομά Σου. Βοήθησέ με να ζω κάθε 

ημέρα μια άγια και καθαρή ζωή ενώπιόν Σου. Το θέλω αυτό Κύριε 

και μπορώ να το κάνω με τη δική Σου δύναμη. 
 

 Διακηρύττω ότι αρνούμαι τον Σατανά και όλες τις πονηρές δυ-

νάμεις, δεν δέχομαι καμιά επιρροή του επάνω στο σώμα μου, στην 

υγεία μου, στην ψυχή μου και στο πνεύμα μου. Εγώ ανήκω σε Σένα 

Κύριε Ιησού και εσύ έχεις το τιμόνι της καρδιάς μου και με οδηγείς. 

 

 Σ' ευχαριστώ σωτήρα μου και λυτρωτή Ιησού. Σ' ευχαριστώ 

μέσα από την καρδιά μου. Αλληλούια! Είσαι ένδοξος και θαυμα-

στός. Δόξα στο άγιο όνομά Σου. Αμήν. 
 

Για περισσότερες λεπτομέρειες συστήνουμε τα παρακάτω βοηθήματα: 
 

 

 

(01)  «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΔΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ» -εκδ."ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" -Κωδ.17. 
 

(02)   «ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ» - Τ. Osborn" - 1993). 
 

(03)   «ΘΕΛΟΥΣΙ ΕΚΒΑΛΕΙ ΔΑΙΜΟΝΙΑ» - Derek Prince (εκδόσεις "το ΑΝΩΓΕΙΟ" - 2001). 
 

(04)   «ΠΩΣ ΝΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΕΙΣ» - Μιχαλάκης Πουλλαϊδης (Λευκωσία). 
 

(05)    «ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ» - ομιλητής: Γιώργος ΠΑΠΠΑΣ 

 Σειρά 4 μηνυμάτων - μαθημάτων /κασετίνα των 4 CD 
 

(06)    «ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΑΡΡΩΣΤΟΣ, ΝΑΙ ή ΟΧΙ;» - ομιλητής: Γιώργος ΠΑΠΠΑΣ 

 Σειρά 4 αυτοτελών μηνυμάτων σε CD (κωδικοί των CD: 27, 42, 44,47) 
 

(07)    CD 010 - «ΑΓΓΙΓΜΑ και ΔΥΝΑΜΗ - Η θεραπεία της αιμορροούσας γυναίκας» 

                 (ομιλητής Αλκιβιάδης Τζελέπης). 
 

(08)    CD 049 - «ΠΕΘΑΝΕ ΓΙΑ ΣΕΝΑ - Ησαΐας ΝΓ/53» (ομιλητής Αλκιβιάδης Τζελέπης). 
  

(09)    CD 105 - «7 ΒΗΜΑΤΑ ΓΙΑ 1 ΘΑΥΜΑ - Θεραπεία του τυφλού Βαρτίμαιου» 

                 (ομιλητής Αλκιβιάδης Τζελέπης). 
 

(10)    CD 108 - «ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΗΓΗ ΑΝΟΙΧΤΗ» (ομιλητής Αλκιβιάδης Τζελέπης). 

 Όλα τα μηνύματα έχουν αναρτηθεί στο YouTube στο κανάλι Filadelfos Channe 1   
 

ΠΡΟΣΘΕΣΕ ΤΙΣ ΔΙΚΕΣ ΣΟΥ ΠΗΓΕΣ - ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ 
 

(11)    ……………………………………………………………………………………………..  
 

(12)    ……………………………………………………………………………………………..  
 

(13)    ……………………………………………………………………………………………..  

 
 
 
 
 

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕΝΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΑΓΙΑΣ ΓΡΑΦΗΣ 
 

"νέος ΒΑΜΒΑΣ απλοποιημένος - ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ"  
 

 Για την εύκολη κατανόηση της γλώσσας της Αγίας Γραφής χρησιμοποιεί-

ται σε νέα απλοποιημένη μορφή το κείμενο της μετάφρασης του αρχιμαν-

δρίτη Νεόφυτου Βάμβα, όπου ΜΟΝΟ λέξεις του κειμένου μεταφράζονται 

στη δημοτική. Είναι μία καινοτομία των εκδόσεων "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" και πρό-

κειται για έναν εξαίρετο συνδυασμό της ΑΠΛΗΣ ΚΑΘΑΡΕΥΟΥΣΑΣ με τη ΔΗ-

ΜΟΤΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ, όπου υπερισχύει η καθαρεύουσα ( συντομογραφικά "νΒΦ" ). 
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Για μηνύματα με ομιλητή τον Γιώργο Παππά 

YouTube: Filadelfos Channel 2 
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Για μηνύματα με ομιλητή τον Γιώργο Παππά 

YouTube: Filadelfos Channel 2 

 
 

 

 
 

 

Για μηνύματα με ομιλητή τον Αλκιβιάδη Τζελέπη 

YouTube: Filadelfos Channel 1 
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Για μηνύματα με ομιλητή τον Αλκιβιάδη Τζελέπη 

YouTube: Filadelfos Channel 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Όλα τα βιβλία των εκδόσεων "ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 

έχουν αναρτηθεί σε αρχεία pdf 

στις παρακάτω 2 ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 
 

1)   S I T E:  www.AlkiviadisFiladelfos.com 

2)   FACEBOOK: "βιβλιοθήκη ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ" 
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